

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Скоро выборы в местные Советы депутатов трудающихся. Предстоит провести огромную организационно-техническую работу по подготовке к выборам. Скоро начнется выдвижение членов участковых и окружных избирательных комиссий. В их состав следует избрать наиболее активных, работоспособных товарищес.

По количеству населения согласно Положению о выборах трудящиеся нашего района будут выдвигать 6 кандидатов в депутаты областного Совета, 75 кандидатов в районный Совет, 75 — в поселковый и 424 кандидата в депутаты сельских Советов. При выдвижении кандидатов в депутаты должно быть обеспечено самое широкое и всестороннее обсуждение на собраниях и в печати деловых качеств кандидатов, чтобы выбирать наиболее достойных людей.

Активно включились в подготовку к выборам работники Горбуновского сельского Совета. Вместе с партийным комитетом совхоза «Заря» они определили границы избирательных участков, заканчивают составление списков избирателей.

Неплохо идет подготовка к выборам в Падунском сельском Совете. Здесь также заканчивается составление списков избирателей, организуются отчеты депутатов перед населением.

Большие задачи стоят сейчас перед партийными организациями. Нужно повсеместно повысить уровень агитационно-пропагандистской работы, активизировать деятельность агитаторов, умело использовать все многообразие форм и методов политической работы с людьми.

Центром массово-политической работы на участке, как и прежде, должен стать агитпункт, где будут проводиться лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, народные чтения о коммунизме и т. д. Партийные организации должны пересмотреть состав агитколлективов, пополнить его активными, теоретически подготовленными товарищами.

Партийные организации, сельские Советы сейчас обязаны повсеместно организовать отчеты депутатов о проделанной ими работе. Известно, что большинство депутатов с честью выполнило свой высокий долг. Однако были и такие, которые не дорожили доверием трудящихся. Так, например, депутат районного Совета из села Березово т. Анохин даже не бывает на сессиях, а депутат главный инженер совхоза «Краснинский» т. Рябцев вообще не считает своим долгом исполнять депутатские обязанности.

Необходимо сделать все, чтобы подготовка к выборам и сами выборы ознаменовали собой новый этап в жизни Советов депутатов трудающихся, явились новым шагом в развитии социалистической демократии.

ТЩАТЕЛЬНО ГОТОВИМСЯ

Меньше двух месяцев осталось до дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Исполком поселкового Совета тщательно готовится к этой ответственной политической кампании.

Еще до опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о дне

выборов мы на всех улицах уточнили нумерацию домов и заказали новые номера для замены устаревших и для домов, построенных недавно. Сейчас пересматриваем границы округов по выборам в районный и поселковый Советы, границы избирательных участков, подбираем помещения, в которых будет проходить голосование, готовим необходимую документацию.

В подготовке к выборам нам большую помощь оказывают депутаты, уличные комитеты, весь советский актив. М. КУВШИНОВ, председатель исполнкома поссовета.



Несколько раз Саша подходила к двери кабинета директора Боромотовского хлебоприемного пункта, но никак не решалась войти. Наконец она осмелилась и взялась за дверную ручку. Румяная от волнения, девушка подала директору свидетельство о рождении и тихо проговорила:

— Вот и все мои документы.

Директор долго рассматривал свидетельство и о чём-то

думал. Потом проговорил:

— Вы согласны у нас работать учеником - таксировщиком?

— Да, конечно, — сказала девушка.

Так Александра Артемьевна Лобова стала полноправным членом коллектива Боромотовского хлебоприемного пункта.

Трудно, очень трудно приходилось на первых порах Александре Артемьевне, но ей всегда помогали товарищи по работе. Вскоре она стала одной из лучших работниц пункта. Ее повысили в должности, и она начала работать бухгалтером оперативной группы.

Екатерина Виноградова — ударник коммунистического труда доярка колхоза имени Димитрова Новокузнецкого района Кемеровской области. В 1964 году она получила от каждой коровы более 3.200 килограммов молока.

В этом году она думает надоить от каждой коровы не менее 3.500 килограммов молока.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТИКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (295)

Вторник, 19 января 1965 г.

Год издания 3-й

Цена 2 коп.



ЗИМА НА ФЕРМАХ

НАДОИ КАК В ИЮЛЕ

Прошедший 1964 год животноводам молочной фермы девятого отделения совхоза «Заря» принес немало побед. Они успешно выполнили свои социалистические обязательства, надоив от каждой коровы по 2512 килограммов молока, а передовые дядки тт. Ворожейкина и Опрышки надоили более 2700 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Животноводы не успокоились на достигнутом. На этот год они взяли обязательство надоить от каждой коровы еще больше

молока. Слово они подкрепляют практическими делами: улучшили содержание и кормление животных. Сейчас каждой корове в день дают по 35 кг силоса, 5 — сена, 1,5 кг концентратов и вволю соломы. Причем солома обязательно запаривается и сдабривается концентратами. На приготовление кормов хорошо трудятся Антонина Васильева и Елена Хохлова. Они соломы готовят столько, сколько способны ее съесть животные.

Старания животноводов не

безуспешны. Сейчас они ежедневно от каждой коровы надают по 8,5 килограмма молока. Передовые дядки Федосья Кушнарева и Лукерья Ворожейкина от каждой коровы надают по 9,5 килограмма. Хорошие надои, как в июле!

П. ПОЗДНЯКОВ.

«Семья» Буренки

В 1963 году в нашем отделении корова Буренка принесла двух телят, а в прошлом году — трех. Малыши чувствуют себя хорошо, растут веселыми, бодрыми и быстро прибавляют в весе.

Корова Буренка находится в группе дядки Р. Т. Креповой.

П. АПАРИН,

внештатный корреспондент.

Шестое отделение совхоза «Заря».

У КОГО КАКИЕ НАДОИ

Данные о надоях молока в хозяйствах управления на 18 января 1965 г.

(Показан надой в килограммах на каждую корову в сутки).

Колхозы:

«Гигант»	5,0
«Ленинский путь»	4,8
Им. Чкалова	4,6
«Путь к коммуне»	4,4
«Кузбасс»	4,4
Им. Ленина	4,3
«Новый путь»	4,2
«Колос»	4,0
«Красное знамя»	3,9
«Рассвет»	3,7
«Искра»	3,7
«Ударник полей»	3,6
«Родина»	3,5
Им. Жданова	3,4
Им. Мичурин	3,2
«Мир»	3,2
«Труд»	3,1
«Заветы Ильича»	2,9

Совхозы:

«Заря»	6,0
«Краснинский»	4,3
«Барабачский»	3,8
По управлению	4,1

ЗНАМЯ ЗАВОЕВАЛИ ЗАРИНЦЫ

Бюро партийного комитета управления и исполнкома районного Совета депутатов трудающихся рассмотрели итоги работы животноводов колхозов и совхозов за 1964 год.

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу животноводов совхоза «Заря», добившемуся наивысшего выхода продуктов животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, увеличения продажи продуктов государству к уровню 1963 года и лучших результатов по воспроизводству поголовья свиней.

А. МОРОЗОВ.

ПРИМЕРНАЯ ТРУЖЕНИЦА

Вот уже 19 лет работает эта славная женщина в нашем колхозе. Как активную общественницу и примерную труженицу, ее приняли кандидатом в члены КПСС. Она награждена медалью «За освоение целинных земель». Александра Артемьевна — член редакции газеты. Ее имя несколько раз заносилось в Книгу почета.

Муж Александры Артемьевны умер рано. На ее руках осталось двое детей. Сын Вова сейчас учится в девятом классе, а дочь Лиза — в седьмом.

Коллектив хлебоприемного пункта гордится Александрой

Артемьевной. И по правде. Она борется за звание ударника коммунистического труда.

И. ДРОЗДОВ,
внештатный корреспондент.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXV районная партийная конференция состоится 22 января в 11 часов дня в клубе имени Кирова. Регистрация делегатов с 9 часов утра 22 января 1965 года.

Партком производственного управления.

СОРЕВНУЯСЬ ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО...

Несколько лет назад на заводе «Спецмашдеталь» началось соревнование за коммунистический труд. Одним из первых в борьбу за высокое звание вступили ремонтный цех, Токари, фрезеровщики, строгальщики, работавшие в невообразимой тесноте, на старых станках, привезенных еще из Киева в начале войны, стали придерживаться к качеству продукции, своему рабочему месту, чистоте в цехе. Принесли в цех где-то раздобытые цветы, на стенах появились лозунги, а по вечерам стало чуть ли не обязательным коллективное, всем цехом, посещение кинотеатра.

С тех пор как-то изменилось само направление в соревновании. Стало меньше погони за внешним эффектом, больше внутреннего содержания, смысла. После появления в печати морального кодекса строителя коммунизма соревнование получило строгую направленность.

Зачинателями этих новшеств стали коммунисты слесари Н. А. Биткин, П. Г. Сычугов и другие.

Появились личные клейма, и детали, изготовленные их владельцами, шли в кладовую, минуя бракера.

Рационализаторская мысль, бывшая слабым родником, превращалась в поток, приближалась к изобретениям. Сейчас на заводе каждый пятый — рационализатор. Только в минувшем году в бюро по рационализации и изобретательству поступило 108 предложений, из которых 82 приняты для внедрения, 70 из них внедрены и дали заводу 46200 рублей экономии. Благодаря новаторам завод сэкономил 120 тонн сырья, много цветных металлов, получил в первом полугодии диплом третьей степени областного ВОИРа и денежную премию.

Произошло все это не сразу. Повышение требований к качеству продукции, совершенствующаяся техника требовали знаний. Первыми пошли учиться коммунисты. В седьмой класс вечерней школы рабочей молодежи поступил механик завода коммунист А. Е. Бочков, имеющий за плечами четвертый десяток лет. В школе

записывались мастера, начальники цехов. Те, кто имел 7 или 10 классов образования, готовились к заочному обучению. В 1961 году сдали экзамен в горный техникум первые семь «смельчаков». Среди них тот же Бочков, директор завода Н. А. Сойту, слесарь Н. Пушкарев. Но уже на будущий год, глядя на них, подготовилась другая группа, которую возглавил заместитель директора коммунист Антоньев. Глядя на него, шли учиться рядовые коммунисты, беспартийные рабочие. Успешно выдержали экзамен гвоздильщик Василий Калачиков, контролер ОТК Лиза Пушкарева, мастер Михаил Косаренко, столяр Владимир Кузнецов и другие.

Первые сейчас уже окончили техникум. Вторые готовятся к защите диплома. А на заочное отделение поступают все новые и новые рабочие завода. Те, кто получил документ о среднем техническом образовании, не успокаиваются. Только в этом году 12 человек успешно выдержали экзамен в высшее учебное заведение.

В числе первых — опять коммунисты мастер В. Токмаков, технолог Анна Брайцева, гвоздильщик Макаров и другие.

Меняются секретари, обновляется состав партикомов, но хорошая традиция, родившаяся на заводе «Спецмашдеталь», — вести людей к знаниям — передается как эстафета. В этом году на заводе учится каждый шестой человек. Только школу рабочей молодежи посещают больше 50 человек. Почти столько же учатся заочно. И, главное, все они намерены продолжать образование.

Не случаен, значит, рост производительности труда на заводе, не временный и источник рационализаторской мысли. Люди растут.

Несмотря на то, что много рабочих, мастеров, техников учатся заочно, партийный комитет и дирекция завода постоянно заботятся о пополнении инженерно-технических кадров.

Каждый месяц представитель бухгалтерии завода идет на почту и перечисляет значительные суммы в Омск, Москву заводским студен-

там В. Брежневу, Н. Большакову, А. Кузнецовой, Л. Русаковой. Трое первых учатся в Омском политехническом институте. Раньше они были слесарями завода. Каждый из них окончил школу рабочей молодежи и сейчас готовится стать высококвалифицированным инженером. Все они комсомольцы. После окончания института они приедут инженерами на свой завод, в свой коллектив.

Все резче проступают здесь черты будущего, черты коммунистического.

На одном из партийных собраний возник разговор о благоустройстве территории завода. Коммунисты вынесли этот вопрос на обсуждение общезаводского собрания рабочих, и вот его решение: «К 1966 году превратить территорию завода в сад. Каждому члену коллектива отработать на благоустройство не менее 20 часов в нерабочее время».

Уже прошлым летом можно было убедиться в том, что решение реализуется успешно. Исчезла грязь и выбоины, вся территория покрылась асфальтом и бетоном, перед окнами цехов цветут клумбы, зеленеют газоны, высажены сотни декоративных и фруктовых деревьев. Рядом с территорией появились волейбольная, баскетбольная, городская площадки. Сейчас на этом месте залит каток. Есть где провести время молодежи!

Растет и чувство коллектизма среди рабочих, чувство локтя товарища. Каждый старается помочь другому в работе, в знаниях, в житейской мудрости.

Прошло немногим более трех лет с тех пор, как коллектив вступил в соревнование за коммунистический труд. Однако как выросли люди! Из 575 человек 230 уже носят звание ударников коммунистического труда. Очевидно, не далек день, когда весь завод будет коммунистическим. В этом большая заслуга передового отряда рабочего класса — коммунистов.

С. ЖУЖГАН.

К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

Перед входом в помещение — большой красочный плакат: «Коллектив кондукторского резерва борется за звание коллектива коммунистического труда». Как же живут и работают разведчики будущего? На этот вопрос дал обстоятельный ответ Александр Михайлович Трушкин, инструктор кондукторских бригад, а сейчас временно исполняющий обязанности начальника.

По-ударному поработали наши железнодорожники в прошлом году, — сказал он. — Итоги отрадные. План пробега поездок-километров выполнен на 105,5 процента. Производительность труда составила 101,3 процента. По сравнению с 1963 годом намного лучше и быстрее обрабатывались поезда на промежуточных станциях.

Благодаря чему достигнуты такие успехи? Прежде всего за счет добросовестного труда кондукторов и повышения их квалификации. В минувшем году при кондукторском резерве работали две школы передового опыта, которыми руководили старейшие железнодорожники Павел Гаврилович Тюкин и Алексей Афанасьевич Хоружий. В первой школе изучались передовые методы и приемы при обработке сборных поездов, во второй — передовые методы и приемы по уходу за подвижным составом в пути следования. Особенно много полезного почерпнули для себя молодые рабочие, или, как их называют в кондукторском резерве, первозимники.

Среди коллектива колонн было организовано действенное социалистическое соревнование. Итоги работы подводились ежемесячно на расширенном заседании местного комитета. Это благотворно сказывалось на труде железнодорожников.

Общественные инспекторы по безопасности движения поездов. Их в кондукторском резерве 25 человек. Они следят за работой не только своих товарищей, но и за работой других служб.

Все подмеченные недостатки инспектора заносят в особую книгу. А по этим замечаниям принимаются срочные меры.

Много хороших дел на счету общественных инспекторов. Принимая пассажирский поезд на ст. Инская, главный кондуктор Алексей Афанасьевич Хоружий обнаружил у вагона незакрепленную буферную тарелку, которая в пути могла упасть. Только благодаря бдительности Алексея Афанасьевича авария не случилась. Начальник отделения дороги горячо поблагодарил главного кондуктора и наградил его денежной премии.

Предотвратили аварии также инспектора — общественники Александр Николаевич Воротилин, Иван Александрович Кормин, Владимир Козлов и другие. Все они бдительно несут службу по безопасности движения поездов.

Совсем недаром коллектив кондукторского резерва за высокие производственные показатели вот уже три месяца подряд удерживает переходящее Красное знамя отделения дорожного профсоюза. «Авторы» успехов — простые рабочие, для которых трудовые будни стали праздниками.

Многие члены коллектива резерва повышают свой общеобразовательный уровень и деловую квалификацию. Владимир Алексеевич Шелковкин и Александр Инно-

кентьевич Пинигин учатся заочно в Томском железнодорожном техникуме. Василий Иванович Южиков, Владимир Яковлевич Ивачев, Алексей Андреевич Гришин, Виктор Андреевич Панюшкин, Николай Портнов и другие — в школе рабочей молодежи.

Есть хорошая традиция у кондукторов: провожать с почетом на заслуженный отдык ветеранов труда. Много лет проездили на тормозной площадке Кузьма Константинович Шевцов и Иван Макарович Аносов. Коллектив тепло проводил их на пенсию. Старейшим железнодорожникам были вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Но было бы неправильным думать, что в коллективе кондукторского резерва только тиши да благодать. Некоторые рабочие нарушают трудовую дисциплину. Но их, как говорят, сразу ставят на место. Разгильдяев разбирают на товарищеском суде, подвергают резкой критике в сатирическом листке «Крокодил».

Василий Степанович Черданцев, председатель местного комитета, сообщил, что уже большинству рабочих присвоено звание ударников коммунистического труда. Недалеко то время, когда осуществится крылатая мечта кондукторов и весь коллектив будет коммунистическим. А. МИХАЙЛОВ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

СЧАСТЬЯ ВАМ, МОЛОДОЖЕНЫ

Новые советские обряды. Они завоевывают все большую популярность среди молодежи района.

Торжественно и радостно прошла регистрация браков молодоженов 31 декабря 1964 года. Мужем и женой стали Евгений Иванович Фролов и Лидия Дмитриевна Кургузова, Виктор Петрович Насонов и Галина Игнатьевна Черева, Виталий Филиппович Кротов и Наталья Ивановна Полякова, Геннадий Демьянович Новоселов и Вера Степановна

Чеботарева, Виталий Иванович Долбня и Любовь Захаровна Путенкова.

Председатель райисполкома А. В. Лагунов, директор завода «Спецмашдеталь» Н. А. Сойту, представители предприятий и организаций, где трудятся молодожены, сердечно поздравили новобрачных, пожелали им счастливой спружинской жизни и вручили подарки.

Торжественные церемонии браков состоялись также в селе Тарасово и на станции Плотниково.

Г. ЖАНДАРЕНКО, заведующая загсом.

КОЛЛЕКТИВ — МОЛОДОЙ, ДЕЛА — ХОРОШИЕ

Почти весь преподавательский коллектив Пьяновской 8-летней школы, не исключая директора и завуча, состоит из молодых учителей. Но, несмотря на это, общая успеваемость в школе за первое полугодие превысила 97 процентов. Во многих классах нет ни одного неуспевающего ученика.

Стопроцентная успевае-

мость у преподавателя русского языка и литературы 5—7-х классов Надежды Николаевны Васильевой, а у учительницы второго класса Розы Федоровны Селиверстовой не только нет отстающих, но больше половины класса — хорошисты и отличники.

Сейчас Роза Федоровна на зимней экзаменационной сессии. Она учится заочно в Новокузнецком педагогическом институте и уже успешно сдала три экзамена и три зачета.

Н. ФЕДОРОВ.

Новосибирская область. За последние годы областное управление профессионально-технического образования подготовило десятки тысяч квалифицированных механизаторов, рабочих промышленных предприятий и железнодорожного транспорта.

Сейчас в училищах области обучается более 16.000 юношей и девушек.

НА СНИМКАХ: учащиеся Каргатского сельского профессионально-технического училища № 4 В. Бычков (слева) и И. Скиридов на практических занятиях.

Фотохроника ТАСС.



ПОСЛЕ недолгой оттепели приморозило. Березы и тополя покрылись густым пущистым инеем. Зима щедросыпала деревья своим серебром.

Вечереет. По заснеженной деревенской улице идет девочка. Из-под платка выбиваются непокорные пряди кудрей. Она идет не спеша и любуется зимней природой. Все для нее здесь знакомое, близкое с детства. Большие черные глаза девочки улыбаются.

— Прибавь-ка, Валя, шагу, а то на дойку опоздаешь!

Валя от неожиданного окрика вздрогнула, оглянулась. Скрипнув калиткой, из ворот вышла ее подружка Валентина Фоминих. Весело балагуря, девчата поспешили на ферму. А ферма рядом. Рукой по-датъ.

..Третий год работает дояркой Валентина Киприянова. Она, пожалуй, самая молодая из животноводов. Ей всего семнадцать лет.

А ей семнадцать лет

Молодо, да не зелено. Недаром Григорий Никифорович Бобровский, председатель колхоза «Родина», сказал:

— Валя — славная девушка. Очень трудолюбивая. Работает как и подбогает комсомолке. В прошлом году она надоила по 2200 килограммов молока на корову при обязательстве 2000.

Нет, не сразу Валентина Киприянова овладела профессией доярки. Путь к успеху длинный и тернистый. Еще учась в школе, Валя часто бегала на ферму и помогала своей матери Евдокии Дмитриевне доить коров. Во время летних каникул работала на сенокосе.

Но вот окончена семилетка. Многие подружки Валентины не пожелали остаться в колхозе, уехали в город на поиски легкого

счастья. А Киприянова не покинула родную деревню. Сердце не позволило.

Чем заняться? Профессия — никакой. Помог председатель колхоза. Как-то он звал разговор с Валентиной

О людях хороших

о работе на свиноферме:

— Понимаешь, там нужны люди. Сразу предупреждаю: придется нелегко. Решай.

И Валя решила. Ей ли, дочери крестьянки, с детства привыкшей к труду, бояться трудностей? А на свинарнике и впрямь было трудно. Животные содержались в старом ветхом помещении, а за свиноматками нужен был глаз да глаз. Особенно хлопотно приходилось во время опоросов. Но рядом были опытные

свинярки, такие, например, как Зоя Лагунова. Они-то и помогли в трудную минуту девушки.

Минул год работы на свиноферме. Вале предоставили отпуск. А когда, отдохнув, вернулась из отпуска, узнала, что ее дальняя родственница Ираида Дмитриевна Киприянова по семейным обстоятельствам не стала работать дояркой. Группа коров оказалась без хозяйки. Вале предложили сменить профессию — пойти на молочнотоварную ферму. Девушка коротко ответила:

— Что ж, коли надо, буду дояркой. Эта работа мне немножко знакома.

Лучшим наставником молодой доярки была ее мать Евдокия Дмитриевна. Кому, как не ей, хорошо знать повадки коров: четырнадцатый год на ферме. По кручинке накапливала Вален-

тина опыт. Трудолюбие и любовь к животным позволили ей встать в ряды племенников колхоза.

Беседый характер у Валентины Киприяновой. Не было ни одного концерта, в котором бы она не приняла участия.

Вот какая девчонка живет в д. Усть-Торсьме!

А. БЕРЕСНЕВ.



ХВАЛИТЬСЯ-ТО НЕЧЕМ

Нет заботы о молочном стаде

По производству продуктов животноводства на 100 гектаров земельных угодий сельхозартель «Путь к коммунизму» занимает одно из последних мест в нашем управлении. Мясо произведено всего 8,6 центнера. По молоку есть значительный рост. Надой молока повысился с 1497 килограммов до 1730 на каждую корову. Но этот прирост ниже, чем по управлению, на 134 килограмма.

На днях мы побывали на ферме артели. Доярки и скотники с возмущением рассказывали, что продуктивность скота никто не интересуется, контрольные дойки не проводятся. В колхозе есть возможность своевременно не только заменить низкоудойных коров, но и увеличить поголовье дойного стада, однако и об этом никто серьезно не задумывается.

Рацион для животных неплохой. Сейчас на каждую дойную корову дают по одному килограмму концентратов, по три с половиной — зелени и по 25 килограммов силоса и, как заявляют доярки, вволю соломы. Но это «вволю» только на словах. На деле солому привозят на ферму очень редко.

Нельзя сказать, что в колхозе вообще не заботятся об облегчении труда доярок. Но недостатки так и бросаются в глаза.

— Воду для мытья посуды, — говорит доярка Мария Ивановна Смирнова, — приходится таскать на расстояние 40 метров. Ее ни много, ни мало, а девять фляг за день расходуется. Уголь тоже для двух печек приходится носить за 300 метров. Можно было бы и в помещение провести водопровод и уголь подвозить на лошадях. Но о нас никто не проявляет заботы.

О свиноводстве тоже забыли

По плодовитости, скороспелости и выходу мяса свиньи среди других животных занимают первое место. Используя эти благоприятные возможности, во многих колхозах нашего управления в разведении свиней доби-

ваются хороших показателей. К сожалению, этого нельзя сказать о колхозе «Путь к коммунизму», который занимает в управлении одно из последних мест по увеличению привесов на каждую голову, а также по культуре содержания свинофермы.

Поголовье свиней в колхозе за год увеличилось более чем в четыре раза. Кажется, на первый взгляд, причин для тревоги нет. Но если посмотреть, как зоотехнические работники хозяйства организуют и проводят содержание свиней, то назвать такой порядок бесхозяйственностью и бесконтрольностью будет мало.

В первом квартале в артели нужно было случить 50 основных и 200 разовых свиноматок, чтобы в 1965 году выполнить план воспроизводства свинопоголовья. Что ж, планы руководства колхоза правильные, но как здесь обеспечивают выполнение намеченных мероприятий?

В арочном дворе содержится 160 свиноматок, которые являются главным резервом воспроизводства стада. В эту группу по распоряжению бригадира фермы В. К. Глебова выпускают сразу по 15 хряков-производителей. Как и какие матки покрываются, за этим никто не следит. Хуже того, вместе со свиноматками, которые отобраны для покрытия, находятся и глубоко су-

поросные. Такой порядок в содержании маточного поголовья приведет к тому, что многие из них могут абортиться, а отдельные — подвернуться травмам. Причем уже такие случаи есть: одна свиноматка сломала себе ногу. А главное, при таких «погоряках» хряки-производители быстро выйдут из строя и случка будет сорвана.

Не лучше содержатся и хряки-производители. Для того, чтобы в хозяйстве вывести высокопродуктивных и породистых свиней, закупили 8 хряков породы «ландрасов». Дело это хорошее. Но хрякам составлен однообразный рацион, им не делают прогулок, поэтому производители вялые, выглядят ниже средней упитанности и для покрытия свиноматок не годятся.

Поэтому говорить о том, что в колхозе в этом году получат большое количество поросят, очень трудно.

Руководителям хозяйства, специалистам рано говорить о достигнутых успехах. Надо принять все меры, чтобы повысить продуктивность общественного животноводства и успешно выполнить намеченные планы на последний год семилетки.

В. НИКУШИН,
зоотехник управления.
П. ПОЗДНЯКОВ,
А. РОВИНСКИЙ,
сотрудники редакции.

УХОД ЗА ПЧЕЛАМИ ЗИМОЙ

СПЕЦИАЛИСТИ СОВЕТУЮТ

В зимний период для пчел очень важен покой. Всякий шум, свет в помещении, резкие перемены температуры приводят их в возбужденное состояние, отчего они потребляют больше корма. Поэтому в первую половину зимы, если пчеловод знает, что в зимовнике нет мышей, сырости и температура не повышается выше четырех градусов тепла, нет необходимости часто посещать зимовник. Но хрякам составлен однообразный рацион, им не делают прогулок, поэтому производители вялые, выглядят ниже средней упитанности и для покрытия

свиноматок не годятся. Чистый воздух с легким, приятным запахом меда и воска, а также полная тишина или ровный, еле заметный гул пчел — признаки хорошей зимовки. Если шум увеличивается и температура воздуха выше нормальной, значит, пчелам душно. Необходимо увеличить вентиляцию. Если шум не снижается, следует дать им воду. Пить пчел надо и в тех условиях, когда психрометр или гигрометр указывает на чрезмерную сухость воздуха.

Когда беспокоятся отдельные семьи, нужно вначале установить причину этого. Сильным семьям может быть жарко. В

таком случае нужно усилить вентиляцию в улье, загнув угол холстика, и дать воду. Слабым семьям, возможно, холодно — их гнезда следует утеплить.

Выывает, что в улей заберется мышь. Присутствие ее можно обнаружить по изгрызанным трупам пчел и наличию мышного кала на прилетной доске.

Чтобы в зимовнике не было мышей, по полу и по ульям разбрасывают рапейник, а также кладут его в ульи за вставные доски и на прилетки. Можно разбрасывать отравляющие вещества и расставлять мышеловки.

Труднее помочь пчелосемье, если у нее погибла матка. Узнать об этом можно по характерному звуку, издаваемому пчелами, напоминающему слабое завывание. Однако определить это может лишь опытный пчеловод. Поэтому, хотя и рекомендуют к безматочной семье присоединять нуккус с запасной маткой, это приходится откладывать обычно до весны.

В вторую половину зимы необходимо посещать зимовник чаще. При недостаточных или недоброкачественных запасах ближе к весне пчелам может нехватать корма. В этом случае они также приходят в возбуждение. Проверить, есть ли мед в семьях, можно, не разбирая гнезда, по наличию запечатанного меда в верхней части рамок (для этого немного приподнять их). Для пополнения кормов кладут над клубом, поверх рамок, в чистой материи свежий густой мед или слегка смоченный кусковой сахар. Приготовляют также канди и медовые лепешки. В сахарную пудру заливают разогретый до жидкого состояния мед и массу замешивают до густоты теста. Чаще всего применяют сироп.

Если будут точно выполнять все эти мероприятия, то пчелы спокойно прозимуют и не погибнут. А. РЕЧИЦКАЯ, старший зоотехник управления по пчеловодству.

ТЕХНИКУ — В ГАРАЖИ

Много хлопот доставляет механизаторам зима. В холодное время года эксплуатация тракторов значительно усложняется. При низких температурах изменяются свойства эксплуатационных материалов (масел, топлива, охлаждающих жидкостей) и создаются неблагоприятные условия для работы основных узлов и агрегатов трактора, в первую очередь, тракторного двигателя.

Повышается вязкость (вплоть до застывания) масла в масляном картере, фильтрах, корпусах механизмов двигателя и трансмиссии. Это затрудняет прокручивание коленчатого вала при запуске и ухудшает режим смазки трущихся поверхностей, усиливая износ.

Во время работы двигателя повышенная вязкость масла вызывает излишние потери на трение в механизмах, что приводит к снижению крюковой мощности трактора.

При низких температурах увеличивается вязкость топлива, что вызывает ухудшение смесеобразования из-за плохого распыления топлива форсунками и затрудняет прохождение его по топливопроводам и через топливные фильтры. Кроме того, фильтрующие элементы забиваются частицами льда и парафина, выпадающими из дизельного топлива. Затрудняется запуск двигателя. Возникает опасность замерзания воды в системе охлаждения.

Кажется, дело ясное и давно знакомое — для обеспечения бесперебойной работы тракторы в холодное время года устанавливаются на ночь в закрытые помещения (гараж, тепляк и т. д.).

Но не так думают в колхозах «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя». У них почему-то считается, что техника и так «перезимует» — она ведь не живая.

Сейчас составляются производственно-финансовые планы на 1965 год. Руководителям хозяйств, у которых техника находится еще под открытым небом, надо подумать о строительстве утепленных помещений для тракторов.

Н. АВСЕЕНКО,
инспектор по технадзору.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Начался сев пшеницы

АШХАБАД. На юге Туркмении установились весенние теплые дни. В долинах Мургаба и Теджена начался сев пшеницы и ячменя. Он ведется в глубоко взрыхленную, обильно удобренную суперфосфатом и хорошо увлажненную землю.

Виноград гигант

САМАРКАНД. Грамм удивительного химического вещества возвращается с

виноградной плантации двумя центнерами ягод! Такой чудодейственный результат дает препарат гиббереллин. Микроскопические доли нового ростового вещества, попадая весной на соцветия винограда, действуют весь период летней вегетации и способствуют образованию гигантских ягод и гроздей. Колхозы и совхозы Зерафшанской долины выделили первые тысячи гектаров виноградников для обработки гиббереллином нынешней весной.

Крупнейший в Зауралье

КУРГАН. Самый круп-

ный в Зауралье элеватор вступил в строй в Юргамыше. Сюда пойдет хлеб плодородных Усть-Каменогорских и Притобольных степей. Все производственные процессы на нем механизированы и автоматизированы.

Семена фруктовых деревьев из Сибири

БАРНАУЛ. Во все концы страны идут сейчас с Алтая семена фруктовых деревьев и кустарников, декоративных растений и цветов. Сибирские сорта яблок, смороди-

ны и черноплодной рябины теперь можно встретить на Украине и в Подмосковье, Прибалтике и Закавказье, на Волге и в Магадане. Лучшие сорта их районированы уже в тридцати пяти краях, областях и автономных республиках нашей страны.

Румынский ячмень

в Таджикистане

ДУШАНБЕ. Румынский ячмень «ченад-345» успешно прошел четырехлетнее испытание и районирован с нынешнего года в предгорной зоне Таджикистана. В колхозе «Правда» Восейского района, где этот сорт размножается на богарных землях, в минувшем году получено в среднем более 30 центнеров ячменя с каждого гектара.

ТАСС.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения В. А. Серова, выдающегося русского художника.



Серов Валентин Александрович. Фотохроника ТАСС

ДЕВИЗ—КАЧЕСТВО

Коллектив Средневолжского станкостроительного завода работает над усовершенствованием токарно-винторезных станков двух моделей. Долговечность этих станков увеличится в два раза.

На Горьковском автозаводе разработаны технические новшества, продлевающие сроки службы автомашин. В нынешнем году, например, гарантийный

пробег автомашин «Волга» увеличится до двухсот тысяч километров.

Серийное производство силового выключателя новой марки начато на Ровенском заводе высоковoltной аппаратуры. Специалисты отметили, что этот аппарат, разработанный на заводе, является лучшей отечественной конструкцией данного класса.

ТАСС.

ПРЕЗИДЕНТ США ФОРМУЛИРУЕТ ПРОГРАММУ

По давно установившейся традиции американский парламент или, как его называют в США, конгресс, открывает свою очередную сессию в начале января каждого года. Согласно этой же традиции в январе президент США обращается к конгрессу с посланиями, в которых содержится оценка текущего политического и экономического положения страны и формулируется программа внутренней и внешней политики США.

В этом году послания президента конгрессу вызывают более чем обычный интерес. В ноябре в США проходили выборы, в результате которых пост президента на ближайшие четыре года занял Линдон Джонсон. Многих людей интересовал вопрос, не внесет ли президент Джонсон что-нибудь новое в области внешней и внутренней политики. Что касается внешней политики, то обнаружить что-нибудь новое в посланиях президента довольно трудно. Конечно, советские люди не могут не приветствовать заявление Джонсона о том, что его правительство будет добиваться «взаимопонима-

ния» с Советским Союзом. Но его заявление о том, что США будут продолжать войну в Южном Вьетнаме, говорит само за себя. Оно означает, что империалистическая суть внешней политики США остается неиз-

ствующих районах». Один из таких районов находится в Западной Виргинии и один в Пенсильвании. Раньше здесь добывали уголь. Ныне в результате сокращения рынков сбыта и введения механизаци

110 млн. гектаров. «Мы должны приложить широкие усилия для спасения сельской местности», — заявил президент.

Подобные признания и предложения звучали из уст многих предшественников Джонсона на президентском посту. Однако в условиях капиталистического общества никакие попытки правительства ликвидировать экономические кризисы, хроническую безработицу, покончить с распределением природных богатств не дают результатов. Недаром в эти дни американская печать бьет тревогу, предсказывая возможность того, что во второй половине 1965 года в США начнется сокращение промышленного производства.

В своем послании конгрессу по вопросам образования президент Джонсон отмечает некоторые успехи в области образования в США с начала этого столетия. Но, несмотря на это, нынешнее положение с образованием не делает чести богатейшей капиталистической стране мира. Джонсон указывает в послании, что на одного ребенка в американской общественной школе государство расходует в четыре раза меньше средств, чем на содержание несовершеннолетнего правонарушителя в специальном лагере, и почти в 8 раз меньше, чем на содержание преступника в государственной тюрьме.

Джонсон предлагает ряд мер по улучшению системы высшего образования в США. Он обращает при этом внимание на то, что каждый год 100 тысяч молодых американцев с хорошими способностями не могут поступить в колледж, потому что у них нет средств заплатить за обучение. Учеба в колледже обходится с каждым годом все дороже. Студент обязан заплатить около 2400 долларов в год за учебу в частном колледже и около 1600 долларов за учебу в общественном колледже.

Стоймость обучения в колледжах, говорится в послании президента, может повыситься в следующее десятилетие еще на одну треть.

С. КУЛИК.
ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазинах потребкооперации, торгующих книгой, имеются в продаже:

А. Смирский. История моей

жизни. Среднеуральское книжное издательство. 647 стр.

Г. Фролов. Вера Волошина. Воениздат, 1964 г., 154 стр.

Л. Гершикович. Что надо знать птицеводу. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 31 стр.

Моральный кодекс строителя коммунизма. Госполитиздат, 1964 г., 187 стр.

Е. Сатулла. В семье Эриста Тельмана. Издательство «Знание», 1964 г., 119 стр.

П. Кривенко, И. Федосов. Ремонт и регулировка дизельной топливной аппаратуры. Издательство «Колос», 1964 г., 190 стр.

Положение об органах партийного контроля, группах и постах содействия «Комсомольскому прожектору». Политиздат, 1964 г., 30 стр.

День поэзии. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 109 стр.

Правила движения. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 104 стр.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,

19 ЯНВАРЯ

11.00. «Битва в пути». Художественный фильм. I серия.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30. «Рассказы о Шевченко». Документальный фильм.

19.30. В мире удивительного.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!»

20.40. Телевизионные новости.

20.50. «Битва в пути». Художественный фильм. II серия.

СРЕДА,

20 ЯНВАРЯ

11.00. «Битва в пути». Художественный фильм. II серия.

18.30. Репортаж дня.

18.40. «К 125-летию со дня рождения П. И. Чайковского».

19.20. «Чудо-материал». Научно-популярный фильм.

19.30. Концерт.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!»

20.35. Телевизионные новости.

20.45. Продолжение концерта.

21.45. «Битва в пути». Художественный фильм. II серия.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

19 и 20 января
Новый художественный фильм
ГАМЛЕТ. I серия.
Начало в 3, 5, 7, 9 часов.

УБЕРИТЕ ПРОЧЬ СВОЮ БАЗУ!

оказалась частью летающей мишени, которую самолеты сбрасывают во время учебных стрельб.

Это уже не первый случай, когда на Акисима падают учебные бомбы, металлические мишени и даже самолеты. Жители города заявили решительный протест американскому командованию и управлению национальной обороны и потребовали скорейшей ликвидации воздушной базы.

Болванка весом в 30 килограммов, длиной в два метра

и менной.

Большое внимание в своих посланиях Л. Джонсон уделяет внутреннему положению США. Он не скучится на слова, расписывая результаты экономического подъема в Соединенных Штатах. Однако глава самой богатой капиталистической страны мира все же вынужден признать: миллионы американцев очень мало получают от «экономического процветания».

«Слишком многие живут в условиях бедности, отсутствия работы и страха», — заявил Л. Джонсон. Слово «бедность» вообще, неоднократно встречается в послании президента. Речь идет даже о целых «бед-

ствующих районах». Один из таких районов находится в Западной Виргинии и один в Пенсильвании. Раньше здесь добывали уголь. Ныне в результате сокращения рынков сбыта и введения механизаци

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны:
редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и от-
дела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйст-
ва 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя».

Заказ № 45

Тираж 4800 экз.